PRIKLADY K CVICENI C.5
I1.4. NAHODNE VEKTORY

1. DISKRETNI NAHODNE VEKTORY

Cviceni 1. Pravdépodobnost narozeni dcery je stejna jako pravdépodobnost narozeni syna. Nahodna
velicina X udava pocet dcer v ndhodné vybrané rodiné se tfemi détmi, velicina Y udava pocet starsich
bratri nejmladsiho ditéte v téze rodiné.

(a) Odvod'te rozdéleni ndhodného vektoru (X,Y).
(b) Jaké jsou margindlni rozdéleni X a Y ?

(c) Jsou veli¢iny X a Y nezdvislé?
)

(d) Navrhnéte na stejném pravdépodobnostnim prostoru dvojici ndhodnych velicin (U, V), které jsou
nezavislé.

Cviceni 2. V Supliku je 6 ponozek: 2 bilé, 2 ¢erné a 2 oranzové. Potmé ndhodné vytahneme z Supliku 3

ponozky. Oznac¢me jako X pocet vytazenych bilych ponozek a Y je pocet vytazenych oranzovych ponozek.

(a) Napiste tabulku rozdéleni ndhodného vektoru (X,Y)?. Urcete, s jakou pravdépodobnosti jsou mezi
tfemi vytazenymi ponozkami alesponn dvé stejné.

(b) Jsou X a Y nezavislé?

2. DVOJNY INTEGRAL

Cviceni 3. Bud B =[0,1] x [1,2] = {(z,y);z € [1,2],y € [0,1]}. Spocitejte

//y dy dz.

Cviéeni 4. Bud B = {(z,y);22 —y +2 < 0,7 +y — 4 < 0}. Spocitejte

//ydydx.
B

3. SPOJITE NAHODNE VEKTORY

Cviceni 5. Chystate oslavu narozenin ve své oblibené restauraci a zvete vSechny své piibuzné (budete za
né platit). Mnozstvi penéz, které vsichni Vasi hosté dohromady proji a propiji (v tisici K¢), jsou ndhodné
veliciny X a Y . Ze zkuSenosti vite, ze vektor (X,Y)” mé spojité rozdéleni charakterizované sdruzenou
hustotu

clr+y) pro0<z<l,0<y<l,

flz,y) = .
0, jinak.

(a) Urcete konstantu ¢ > 0.

(b) Jaké je rozdéleni castky, kterou zaplatite jen za nédpoje? Jaké je rozdéleni obnosu, ktery padne jen na
jidlo? Jsou tyto dvé veli¢iny nezavislé?

(c) Jaka je pravdépodobnost, ze za piti zaplatite vice nez za jidlo?

Domaéci kol - do 8.11.: Doma si prostudujte piiklady ze cvi¢eni 1 az 5, zejména ndhradni cviceni ¢.4 (viz
web). V piipadé nejasnosti napiste mail s dotazem nebo se prijdte poradit osobné v patek 8.11. kdykoliv od
14:00 do 17:00 do T7 (Troja).



